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Наведено приклади нетипового (нетрадиційного) використання комп’ютерної миші та веб-камери. На 
основі цих пристроїв запропоновано та сконструйовано системи, які забезпечують сигналізацію про 
проникнення в заданий простір; та управління освітленням у приміщенні. 
Ключові слова: периферійний пристрій, оптична комп’ютерна миша, web-камера, безпека, сигналізація. 

Use of computer peripheral products for non-standard tasks solution 

The examples of nonstandard (unconventional) use of a Webcam and a computer mouse are shown in article. We 
proposed and designed two systems on base of these peripheral products, which can provide signal about pene-
tration into a predetermined space and control of lighting in premises. 

Keywords: peripheral, optical computer mouse, webcam, security, security alarm system. 

Вступ 
Кількість типів комп’ютерної периферії пос-

тійно збільшується. Завдяки цьому і корис-
тувацькі можливості персональних комп’ютерів 
(ПК) зростають. Існує величезна різноманітність 
пристроїв введення та виведення інформації в 
ПК. При цьому обсяг їх виконуваних завдань 
настільки багатий та різноманітний, що виникає 
можливість застосування деякої комп’ютерної 
периферії не лише за їх традиційним призначен-
ням.  

Прикладами такого нестандартного викорис-
тання двох периферійних пристроїв: web-камери 
(ВК) та комп’ютерної миші (КМ), є технічні 
рішення [1–2]. 

У повсякденному житті та виробничих проце-
сах усе більше застосування знаходять системи 
відеоспостереження, що використовують цифро-
ву обробку, передачу та збереження відео-
матеріалів.  

Для професіональних інтегрованих систем 
безпеки, особливо в авіаційній сфері, такі 
комп’ютерні системи є безальтернативними [5]. 
Застосування автоматизованих пристроїв спосте-
реження дозволяє максимізувати ефективність 
роботи персоналу та забезпечує охорону жилих 
приміщень або таких складних об’єктів, як аерод-
роми, завдяки збільшенню можливості запобігти 
серйозному пошкодженню в системі безпеки [4]. 

Одним із найбільш легкодоступних за своїми 
ціновими характеристиками пристроїв введення 
інформації в ПК є комп’ютерна миша, яка завдя-
ки своїй зручності та функціональності завоюва-
ла користувацьку прихильність та повсякчас 
розширює свої можливості [3].  

Серед основних виробників КМ можна 
виділити такі: Xerox, Logitech, Microsoft, Apple, 
Razer, 3D Connexion. Як відомо [6], за зчитуваль-

ним пристроєм усі комп’ютерні миші можна 
розділити на два типи: механічні та оптичні. 
Перші уже майже вийшли із вжитку. Вони вико-
ристовують кульку, що передає рух на оберталь-
ний вал.  
Оптична КМ працює за таким принципом: 

переміщення відносно поверхні відслідковується 
завдяки оптичному датчику.  

Цей сенсор є міні-фотокамерою, яка щосеку-
нди робить певну кількість знімків та відправляє 
їх на графічний процесор мікросхеми КМ. Так 
відбувається «порівнювальний аналіз» основних 
частин поверхні та робляться висновки про ха-
рактер переміщення маніпулятора.  

Оскільки оптичний датчик не може здійсню-
вати зйомку в темноті, він працює разом із світ-
лодіодом (LED — light-emitting diode).  

У лазерній КМ, яка є підтипом оптичної, 
замість світлодіода в ролі підсвітки 
використовується інфрачервоний лазер. Головна 
перевага лазерної КМ — це велика чутливість 
фотосенсора, яка пояснюється тим, що лазер на-
багато якісніше освітлює поверхню. Завдяки 
цьому деталізація отриманих зображень значно 
вища.  

До переваг лазерної КМ можна віднести 
невибагливість до робочих поверхонь (можуть 
використовуватися на склі та дзеркальних по-
верхнях) та менше енергоспоживання. Також 
серед оптичних КМ можна виділити гіроскопічні 
КМ, які мають гіроскоп, що дає змогу зчитувати 
інформацію, навіть якщо пристрій не знаходить-
ся на робочій поверхні: мишею сприймаються 
тривимірні рухи. 

Іншим типом КМ миші є сенсорна КМ, яка 
ніби відцифровує рухи пальців вашої руки та 
проектує їх на екран. Це спостерігається, на-
приклад, у КМ «Celluon ЕvoMouse».  
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Отже, EvoMouse — це портативний сканер, 
який підключається до комп’ютера через USB та 
сканує кожен рух пальців. 

Постановка задачі 
Задача полягає в розробленні нетрадиційних 

схем застосування двох периферійних пристроїв 
персонального комп’ютера та програмного за-
безпечення (ПЗ), які забезпечують їх функціону-
вання:  

● системи управління освітленням у примі-
щенні за допомогою web-камери; 

● системи сигналізації про проникнення у 
заданий простір на основі комп’ютерної миші. 

Розв’язання задачі 
Як відомо [7], ВК має порівняно невисоку ці-

ну і таке ПЗ, яке дозволяє застосовувати її відпо-
відно до функціонального призначення. Наяв-
ність стандартного ПЗ, що забезпечує функціо-
нування детектора активності або руху є важли-
вою перевагою будь-якої моделі мережевих камер.  

Поставлена задача управління освітленням в 
приміщенні розв’язується завдяки тому [1], що у 
вимірювач освітлення, який містить web-камеру 
з чуттєвою матрицею, комп’ютер та прилади для 
освітлення, з’єднані зі штучною системою 
освітлення приміщення, введений годинник з 
механічною секундною стрілкою, що знаходить-
ся в полі зору web-камери.  

Введення у вимірювач годинника з 
механічною секундною стрілкою дає змогу стан-
дартному вбудованому програмному забезпечен-
ню web-камери реагувати на рух секундної 
стрілки в разі достатнього освітлення приміщен-
ня. В іншому разі з web-камери на комп’ютер і, 
відповідно, на прилади освітлення подається 
сигнал на увімкнення додаткового штучного 
освітлення. 

На рис. 1 зображена блок-схема вимірювача 
інтенсивності освітлення за допомогою  
web-камери. Вимірювач містить: годинник з 
стрілкою 1; комп’ютер 2; web-камеру 3; вимикач 
4; прилади для освітлення 5. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Рис. 1. Вимірювач інтенсивності освітлення за допомогою web-камери 

Вимірювач працює таким чином.  
У поле зору відеокамери потрапляє механіч-

ний або електромеханічний годинник із секунд-
ною стрілкою, що рухається. Годинник 
розміщений на визначеній відстані від 
відеокамери, на якій при заданому рівні 
освітленості буде спрацьовувати «датчик руху» 
web-камери.  

При переході зі світлого часу доби на темний 
детектор руху перестає реагувати на рух 
секундної стрілки і дає команду на увімкнення 
додаткового (електричного) освітлення; під час 
переходу з темного часу доби на світлий детек-
тор руху починає реагувати на рух секундної 
стрілки і дає команду на вимикання додаткового 
(електричного) освітлення.  

Підвищення якості та, відповідно, вартості ВК 
дозволить підвищити точність системи вимірю-
вання й управління освітленням у приміщенні та, 
завдяки цьому раціонально використовувати 

електроенергію та створювати оптимальні умови 
для роботи працівників.  

За відсутності працівників у приміщенні ВК 
може використовуватися як складовий елемент 
безпеки приміщень. 

Другим технічним рішенням, що дозволяє 
створити автономну або дублюючу систему без-
пеки, є пристрій сигналізації на базі КМ [2].  

Поставлене завдання вирішується завдяки то-
му, що як пристрй сигналізації використовується 
стандартна, недорога комп’ютерна миша, яка 
швидко кріпиться на границі заданого простору 
(ЗП) за допомогою, наприклад, двосторонньої 
клеючої ленти.  

Оптична миша, з’єднана з комп’ютером через 
передавач, устанавлюється на контрольовану 
граничну поверхню проникнення в ЗП, і яка 
подає сигнал про проникнення у ЗП за допомо-
гою електромагнітних хвиль на приймальний 
пристрій, з’єднаний з ПК.  

 ВК 

       1                             2                           3                         4                                5 

 ПК 

Частина, що з’єднана 
з системою освітлення 
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Сигнал за допомогою програмного забезпе-
чення, яке встановелене на ПК, буде 
інформувати користувача про вплив на кон-
трольовану граничную поверхню проникнення в 
ЗП, що сканується КМ.  

На рис. 2 схематично зображена блок-схема 
системи сигналізації про проникнення у 
приміщення на основі оптичної КМ.  

Дана система містить такі функціональні еле-
менти:  

● персональний комп’ютер 1; 
● передавач (П) 2, який приймає сигнал від 

комп’ютерної миші;  
● комп’ютерна миша 3 (оптична, яка передає 

сигнал на ПК електромагнітними хвилями 6 або 
по провіднику 5;  

● програмне забезпечення 4.  

Персональний комп’ютер 

Програмне 
забезпечення 

Комп’ютерна 
миша 

Передавач (П)

1 

5

4 

2 3 
6

ПК П КМ 

ПЗ 

Електромагнітна хвиля 

 
 

Рис. 2. Система сигналізації про проникнення у ЗП 
 
 

Дана система працює так: комп’ютерна миша 
3 надсилає сигнал на ПК 1 через передавач 2. 

Програмне забезпечення 4, що встановлене на 
ПК 1, обробляє сигнал від комп’ютерної миші 3 і 
сигналізує користувача про проникнення в зада-
ну область простору.  

При цьому сигнал від комп’ютерної миші 
може передаватися або по дроту 5, або за допо-
могою електромагнітних хвиль 6. Тоді користу-
вач має змогу приймати необхідні рішення у 
зв’язку з виявленою активністю в скануючій сис-
темої області. 

Як програмне забезпечення в даній системі 
сигналізації може бути використана відома про-
грама SecurityClick [8]. 

Зауважимо, що, наприклад, для повнорозмір-
ної безпровідної оптичної миші Logitech M515, 
яка працює на частоті 2,4 ГГц, радіус дії складає 
10 м (згідно з технічним паспортом). При цьому 
стійка робота даної КМ забезпечується і при 
проходженні сигналу від КМ до ПК крізь кім-
натну (цегляну чи бетону) стіну.  

Висновки  
У роботі наведено приклади нетипового ви-

користання двох периферійних комп’ютерних 
пристроїв введення інформації: ВК та КМ. Роз-

роблено та наведено функціональні схеми систем 
на базі ВК та КМ. Подано посилання на ПЗ, що 
забезпечує функціонування даних систем. 
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